

Отзыв

научного руководителя о работе Коверовой Марии Ивановны над диссертационным исследованием «Подготовка руководителей образовательных организаций к управлению инновационными процессами в условиях цифровой трансформации образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Диссертация М.И. Коверовой посвящена актуальной проблеме дополнительного образования – формированию готовности руководителей школ к управлению процессами создания цифровой образовательной среды в школе, подготовки педагогических кадров к эффективному использованию цифровых технологий, включения школы в сетевые региональные образовательные проекты и другими инновациями. Диссертантом выявлены проблемы, с которыми сталкиваются руководители школы при управлении процессами цифровой трансформации образования в своих школах, разработаны и обоснованы требования к отбору содержания обучения руководящих кадров на курсах повышения квалификации, предложены и опробованы на опыте технологии реализации такого рода опыта директоров школ.

В основу технологии обучения руководителей положено моделирование управленческих ситуаций, с которыми они могут встретиться в процессе управления «цифровыми» инновациями. В диссертации показаны пути реализации индивидуального подхода к организации учебной и самообразовательной деятельности руководителей, проходящих обучение, с учетом стажа и управленческих «дефицитов» руководителей. В работе показан процесс научно-методического и менторского сопровождения профессионального роста руководителей школ сфере решения управленческих задач, связанных с образовательным применением цифровых технологий.

Выводы исследования подтверждены опытной работой с руководителями образовательных организаций Москвы. Исследование проводилось в течении трех лет. По теме диссертации опубликовано 8 статей в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, результаты исследования неоднократно апробировались на заседаниях лабораторий ФГБНУ «Институт стратеги и развития образования», а также нашли применение в системе дополнительного образования директоров школ г. Москвы. В работе представлены примеры эффективных образовательными проектов, которые были реализованы руководителями школ в своих

образовательных организациях после прохождения соответствующей подготовки на курсах повышения квалификации.

В диссертационном исследовании разработана и опробована шкала измерения уровней готовности руководителей к решению управленческих задач, связанных с цифровой трансформацией образования, с организацией в школе процессов методической учебы педагогов и представителей управленческой команды новым управленческим функциям и методам, связанным с созданием в школе цифровой образовательной среды. В работе продуктивно использован собственный опыт работы соискателя в системе управления образованием мегаполиса (Москвы).

Коверова Мария Ивановна - организованный, целеустремленный, творческий исследователь, владеет методами научной работы, способна к самостоятельным обобщениям, проявляет значительный потенциал личностного роста, адекватно реагирует на критику.

Выполненная ею диссертация соответствует требованиям к работам такого рода.

Научный руководитель:

академик РАО, доктор педагогических наук по специальности 13.00.01, профессор, главный научный сотрудник лаборатории дидактики общего и профессионального образования федерального государственного бюджетного научного учреждения «Институт стратегии развития образования»

Сериков Владислав Владиславович

Адрес места работы: 101000, Москва, ул. Жуковского, д. 16.

Рабочий телефон: +7 (495) 625 59 80

E-mail: vladislav.cerikoff@yandex.ru

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

20.11.2023